



学霸风采

全班共有 16 人考研成功上岸！

文 / 宋尹曼 赵星雨 郭文慧 建工学院 图 / 18 土木 1 班

青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。有这样一个学霸班级，他们相互支持、鼓励，互相追赶、成就彼此。在今年的研究生考试中，全班共有 16 人成功上岸！

这个学霸班级就是我校建筑工程学院 2018 级土木工程 1 班，下面，让我们走进这个学霸班级，看看他们奋进的风采吧！

上岸的 16 人中，陈威考取了河南大学，李姐、王海妍、王赛、罗正考取了吉林建筑大学，蒋雪静考取了安徽建筑大学，魏浩、田旺源考取了湖北工业大学，崔赞涛、史真耀考取了河北工业大学，姚梦娟考取了重庆交通大学，赵云龙考取了武汉轻工大学，朱重澳考取了河南工业大学，孟鹏展考取了河南理工大学，赵春豪考取了中原工学院，胡亚东考取了长春工程学院。

团结互助 集体好才是真的好

单丝不成线，独木不成林，积极向上的浓厚班风才是培养人才的坚实“土壤”。2018 年 9 月，一群满怀梦想的青年学子踏入郑商校园，开启了他们的大学生涯。相较于高中，大学给予了他们更多可支配的时间，但是也让他们少了与集体交流和相处的机会，如何将大家“聚”起来，营造团结向上、互助友爱的集体氛围是班级工作的重点。辅导员张婉英带领着班干部，积极充当班级粘合剂，引导学生以学习为主轴，平行发展



综合素质，带动班级同学营造“比学赶帮超”的班风，通过多种学习方式实现“全覆盖、抓重点、结对子”，让每个人不在学习上掉队。此外，定期组织开展各类集体活动，一次次的活动使得班级氛围非常轻松舒缓，凝聚力也逐步加强。同学们彼此之间既是你追我赶的良性竞争伙伴，更是彼此关心的知心朋友。

大学四年，18 土木 1 班获得众多奖项，拿奖拿到“手软”，共获得国家级奖励 23 次，获得省级奖励 35 次、获得校级奖励 200 余次。班级及所在团支部分别荣获 2020 年河南省普通高等学校“先进班集体”，学校“优秀团支部”等称号。学霸班级的背后是每位同学的孜孜不倦、互相鼓励和彼此成就。

考研需要的不仅是学习上的努力，还需要精神上的自我激励和坚持。“那些看似波澜不起的日复一日，会突然在某一天让人看见坚持的意义。”赵云龙会用备忘录把每天要做的事列出来，然后按计划坚持学习，一张张完成的备忘录见证了她的坚持。完善的笔记、详尽的计划……备考路上拼尽全力，只为成就更好的自己，备考路远，只要坚持走下去，终将到达目的地。

在考研过程中，学习压力是绕不开的话题。为引领考研学生在坚定理想信念

1/3 考研上岸！学霸班级又来了！

文 / 胡慧洋 宋尹曼 外语学院 图 / 18 商本 1 班

勇敢又努力，坚韧又执着。有这样一个班级，她们努力拼搏，相互鞭策；挥洒汗水、成就自我。在今年的研究生考试中，全班 37 名学生，共 12 人成功上岸！这个学霸班级就是外语学院 2018 级商务英语本科 1 班，让我们一睹她们的风采吧！

学风浓厚是她们成长成才的“制胜法宝”

18 商本 1 班，是一个由 37 名女生组成的团结奋进、温馨和谐的大家庭。这个团结友爱的班集体曾获得校级“先进班集体”称号。四年来，全体成员积极努力、乐观向上，她们热爱班集体，自觉维护班级荣誉，同学间和睦相处，互帮互学之风日渐浓厚。她们自发组成了一个个学习氛围感十足的学习小组，组员间互相督促、相互学习，也彼此排忧解难、分享快乐，小组间的默契激励着她们保持毅力、砥砺前行。

为丰富课余生活，18 商本 1 班定期组织开展读书分享会、踢毽子、跳绳等课外活动，班级成员参与积极性很高，强健的体魄、广阔的兴趣，为良好学风的形成夯实了基础。

四年来，18 商本 1 班斩获多个奖项——在“第四届商务英语实践大赛”中有 14 人荣获一、二、三等奖，在“国际人才英语考试”中有 14 人取得国才



用，作为篮球女孩儿，门慧会在篮球场上宣泄压力。“备考中难免焦虑和彷徨，但千万不要停下前进的脚步。”

在学霸班级中也有一个学霸宿舍，来自同一宿舍的胡洪雪、吴瑞、齐天月三人在生活中是亲密无间的舍友，因为假期一起留校复习，她们更成为了考研路上携手前行的“战友”。每天早上雷打不动六点起床，六点半到教室背书，晚上十点学习结束回宿舍，她们作息同频，进度同步。在暑期复习期间最令她们触动的是汛情和疫情双重挑战下，大家都在勇毅前行。“看到大家在灾难面前那么坚强，那样不惧风雨，觉得自己必须努力，在学习上遇到的困难都可以咬咬牙坚持。”她们在备考中学会了规划人生、享受过程、调整心态，也学会了诉说与倾听，学会了成为更好的自己。

倾心指导是她们收获成果的“助推动力”

除了她们自身的努力，考研成果显著也离不开学校、学院、专业课教师的精心指导和全力保障。专业辅导方面，商务英语课程组认真研究考试题型，修订完善课程教学大纲，提高课程教学内容的针对性。同时，开展“强基计划”，狠抓学生英语语言功底；配强辅导教师，制定详细的考研辅导方案；精准辅导，通过专业辅导与模拟面试等形式，做好复试准备，协助学生顺利考研上岸。

全心投入是她们成功上岸的“学习秘籍”

考研是一场漫长而艰辛的旅程，

优秀毕业生风采展

编者按：郑商毕业季，学子展风采！在初夏来临时，又迎来了毕业季，2022 届毕业生即将怀揣梦想，踏上人生新的征程。四年来，郑商学子用努力的模样扮靓了多彩校园、用出色的表现诠释了郑商精神、用逐梦的姿态展现了青春风采。在众多毕业生中，涌现出了大批优秀学子，他们之中有的成绩优异，在专业学习和考取证书中斩获颇丰；有的潜心学海，在求学深造的道路上破浪前行；有的能力出众，在校园活动和志愿服务中大展拳脚；有的奉献社会，让青春之花在就业岗位上绽放光彩。

为更好地展示我校人才培养质量和育人成果，充分发挥先进典型的榜样力量，鼓舞更多学子奋勇争先、不负青春，在青春的赛道上跑出最好成绩，特别推出“优秀毕业生风采”系列报道。



考取研究生篇



入夏时节，我校 2022 届毕业生考取硕士研究生捷报频传。截至目前，我校共有数百名学子被国内外高校录取。录取高校中，有中南财经政法大学、西南财经大学、中国青年政治学院、四川外国语大学等国内知名大学，也有马来西亚理科大学等国外知名院校。

我校高度重视毕业生升学（考研与专升本）和就业工作，大力开展分层分类教学改革，根据学生成长成才需求，开设考研班和就业班，制定两套人才培养方案，逐渐形成了分层分类教学“五阶段、四年级、三步骤、两支撑、一目标”工作体系。在课程安排上，考研公共课设置英语、数学、政治三门课程，配备优质考研辅导教师，

做好每门课程重难点内容的教学与指导；考研专业择优从各院部选拔优秀骨干教师，解析往年专业课考试侧重点，有针对性地进行教学组织，学校全力做好考研服务工作，诸如设立考研奖学金、设立专用自习室、举办考研动员会经验交流会、组织冲刺辅导等，助力学生实现考研梦想。

今年我校考研人数和考研录取率再创新高，是学校分层分类教学改革的重大成果，也是人才培养质量提升的全新展示。学校将始终坚持质量导向，创新人才培养路径，不断深化教育教学改革，稳步提高教育教学质量与办学水平，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

(文/教务处、新闻中心)

专业第一名篇

学业是大学生立身之本，为切实加强学风建设，营造积极向学的学习氛围，鼓励学生勤奋学习，钻研专业，我校为毕业生专门设立了“专业成绩第一名”的奖项，多年来已成为“毕业季”的传统项目。在 2022 届毕业生中，有一群品学兼优的青年，他们学业优秀、青春洋溢，传递着满满正能量！他们成绩优异，勇于开拓，恪守“勤俭、朴实、自力、更生”的校训，展现了当代大学生积极进取的良好风貌。在校生要以他们为榜样，向榜样看齐，用行动实现理想，用奋斗致敬青春。

步入“十四五”征程，我校坚持聚焦聚力内涵发展，重视教育质量与成效，精心开展“课堂教学质量提升年专项行动”，不断优化完善人才培养方案，持续深化教育

(文/教务处、新闻中心)



我校高度重视毕业生就业工作，把学生“能就业、好就业、就好业、能创业”作为就业创业工作的梯次发展追求，把实现高质量就业作为学校锚定的长期发展目标，全校上下多方联动，致力于把就业工作打造成民生工程、良心工程、品牌工程。学校坚持协同育人、教务系统、学务系统、后勤系统、教辅系统等部门在专业知识、综合素质、服务保障、就业技能等方面协同发力，全面提升学生综合就业能力，促进学生实现高质量就业。近年来，我校年平均就业去向落实率达 90% 以上，多次作为就业工作先进单位在全省就业创业推进会上作典型发言和书面交流。截至目前，

校 2022 届毕业生就业去向落实率位居全省高校前列，基本实现高质量就业。近年来，学校不断探索就业创业工作新思路、新举措，致力于为学生提供实实在在的教育：一是高度重视，统一部署，实施“一把手工程”。二是以人为本，精准指导，构建分类课程体系。三是拓宽渠道，搭建平台，办好校园招聘活动。举办线下大型双选会 1 场，线上网络大型双选会 8 场，共计 1200 家优质企业受邀参会，累计提供就业及实习岗位 10 万余个，全力保障毕业生求职需求。四是深耕细作，稳固底线，筑牢就业帮扶之基。通过点滴指导，促进学生树立科学的职业发展观。

(文/招生就业处、新闻中心)

高质量就业篇



我校高度重视毕业生就业工作，把学生“能就业、好就业、就好业、能创业”作为就业创业工作的梯次发展追求，把实现高质量就业作为学校锚定的长期发展目标，全校上下多方联动，致力于把就业工作打造成民生工程、良心工程、品牌工程。学校坚持协同育人、教务系统、学务系统、后勤系统、教辅系统等部门在专业知识、综合素质、服务保障、就业技能等方面协同发力，全面提升学生综合就业能力，促进学生实现高质量就业。近年来，我校年平均就业去向落实率达 90% 以上，多次作为就业工作先进单位在全省就业创业推进会上作典型发言和书面交流。截至目前，

(文/招生就业处、新闻中心)